

暴雨



天空黑沉沉的，一直刮着大风，突然一声雷鸣，接着就下起了瓢泼大雨。

雨越下越大，往窗外望去，树、房子、小猫小狗、行人都看不清了。雨点落在草地上，让小草小花们喝足水分，快乐地成长；雨点落在池塘里，小鱼们连忙躲到荷叶底下，生怕雨点砸到自己；雨点落在大树上，立马变成了调皮的小水珠，在叶面上滚来滚去；雨点落在窗户上，像一头凶狠的猛兽，在用力地击打着玻璃；雨点落在屋檐上，上面水管里的水“哗啦”地流个不停。我心想：这场雨什么时候才能停啊，这样我就可以出去玩了。

下着下着，雨停了，太阳出来了，天空中挂着一道彩虹。小动物们也出来了，蝴蝶在花丛中翩翩起舞，蜜蜂在勤劳地采蜜，青蛙在池塘里放声歌唱，小鸟在树上叽叽喳喳地叫个不停。

暴雨后的景色真是美极了！

通师一附二(11)班 何怡沁
指导老师 张辉

猜猜它是谁？



今天晚上我准备去徐子钦家做仰卧起坐，我跟妈妈一路小跑着来到徐子钦家楼下。正当妈妈按门铃的时候，我发现徐子钦家楼下的小路上居然有一个可爱的小动物。

我蹲下身子，仔细地观察起来。它的个头比起它的同伴来大了许多，足足有一个猕猴桃那么大。它正沿着草坪的边缘慢慢爬行，身后留下一道弯弯曲曲的痕迹。它穿着一身肉色的衣裳，两只灵活的触角细细长长的，触角顶端的眼睛小得几乎发现不了，跟脸融为一体的眼珠更是拿着放大镜都找不到。它背着一个棕色螺旋形的壳，上面有条形的花纹，脸上还有许多小痘痘。我轻轻地摸了一下它的身体，软软的、黏黏的，仿佛涂了胶水一般。它努力向前爬行的样子，着实可爱极了！

你们猜到它是谁了吗？我作了一首谜语诗，你们快来猜猜看吧！

柔软身体，
身负重任。
缓慢前行，
绝不停歇。

通师一附二(11)班 秦硕
指导老师 张辉

那一刻，我长大了



岁月荏苒，时光在不知不觉中偷走你的容颜，压弯你的脊梁，拉长我们之间的距离。爷爷拄着拐杖，步履蹒跚地走到阳台，正打算晾晒衣服。风扰乱了老人整齐的银发。

往事一去不复返，恍若隔世，却又历历在目。“走，彤彤，我们一起去网龙虾！”爷爷兴致勃勃，带我来到属于他的那一亩方塘。爷爷娴熟地驾起一叶扁舟，将早已准备好的渔网放入水中，又一挥臂膀，将网抽出。小舟一阵摇晃，我在舟中心惊胆战，生怕自己掉下去，紧紧抓住爷爷的手：“爷爷，小船会不会翻啊？”他却狡黠一笑，像个调皮的孩子，双脚在船上抖了几下，顿时，船摇晃得更厉害了。我把他的手抓得更紧了：“爷爷，船要翻啦！”他却泰然自若，又娴熟地一撑篙，向远方驶去。

当时正值夏天，荷塘里的莲花开得正艳，粉白中又有几抹新绿衬托。采一朵待放的夏莲，拾起欢歌与笑语，年幼的我也拿起渔网，撒向荷塘中，转眼间，盆中已龙虾满满，我们沿着夏日的津渡而上，撑篙回家。

流光却容易把人抛，红了樱桃，又绿了芭蕉。

思绪回转，凝视着眼前的爷爷，望着他颤颤巍巍的背影，我拿起沙发上的一条围巾，快步走到爷爷面前，三下两下帮他围好，紧紧握住他那在寒风吹打中冰冷的手。老人的双眸不再清澈，却泪花晶莹。

我搀扶着爷爷来到有暖气的卧室，老人执意不肯坐下：“彤彤，我还要去晾衣服呢。”他边说边向阳

台走去。我望着他，只见爷爷缓慢地将衣服一件件地挂上衣架。爷爷没说什么，我却不小心红了眼眶，在那一刻，我似乎长大了。

平凡的生活是最大的幸福，我好像忽略了最本质的幸福。物质给不了的幸福，是抛却一切杂质的爱和希望，是爷爷内心的微笑，是陪在老人身边的幸福。

那天，爷爷的背影一直刻在我的心中，我想牵着他的手，一起饱览大好河山，一同度过春夏秋冬，直至时光尽头……

通师一附五(16)班 朱一彤
指导老师 冯旭

“陀螺”老爸

我有一个“陀螺”老爸，他是一名内科医生。他戴着一副眼镜，两只眼睛炯炯有神，特别是做手术的时候，眼睛还会“发光”呢！

记得有一次，我们一家刚准备吃晚饭，“丁零零，丁零零”，爸爸的手机响了，这急促的声音一听就知道是医院打来的，原来是一名病人有紧急情况，要马上做手术。爸爸习惯性地一边接电话，详细询问病人病情，一边跑去阳台换鞋子。只听“嘭”的一声，门关了，紧接着就传来快步下楼的脚步声。

前不久，南通的疫情进入紧张时刻，爸爸更忙了。就在政府宣布封城的那一晚，爸爸比平时早回来了，我高兴得一蹦三尺高，以为爸爸不用去上班，可以休息几天了。谁知爸爸上楼翻出行李箱，一边擦灰，一边对我们说：“这回我可能要出去‘旅行’几天了。”顿时，我明白了：爸爸不能在家里休息几天，也不能按时回家吃饭，更不会出去旅行，他是在随时待命。妈妈帮爸爸整理衣服，而我在零食柜里拿出了我最喜欢的零食，放在了爸爸的行李箱里，爸爸看到了，笑着摸摸我的头。

疫情慢慢好转，爸爸回来得早了，每天晚饭后，他都会到书房检查我当天的作业，有错的题目还会给我讲一讲。

有一次，一道数学思维题把我难住了，爸爸见我眉头紧锁，便放下手中的课件，跑过来耐心地教我，直到我真正弄明白为止。

这就是我的爸爸，一个不折不扣的“陀螺”。

通师一附三(6)班 卢庚鑫
指导老师 顾小兰

我的奇思妙想

大家一定有很多神奇又高大上的发明想法，空调雨伞、会飞的房子、火箭喷射的背包……而我希望自己可以拥有人工智能身份证，通过AI人工智能和AR虚拟现实技术，取代实物身份证，建立靠面部识别的云端身份大数据。

也许你会觉得人工智能身份证不好吃，不好玩，很无趣。但是它在我心目当中非常重要，因为它关系到千千万万个家庭。

妈妈说今年全国两会把“严厉打击拐卖妇女儿童犯罪行为，坚决保障妇女儿童合法权益”写进了政府工作报告。平日我刷新闻时，经常会刷到不少父母在寻子的视频，也有一些年轻人在寻找自己的亲生父母。去年12月，电影《亲爱的》主人公原型孙海洋寻子14年后，终于在深圳与儿子孙卓相认，一家迎来了团圆。电影里没有结局的故事，终于在戏外圆满了。

有时候我在想，如果我们拥有人工智能身份证和云端身份识别系统该有多好呀！当婴儿呱呱落地时，就采集人脸图像，录入DNA信息，再通过AI人工智能深度学习五官的成长规律，并且在每年健康体检时进行比对与矫正，从而建立起完整的居民身份和家庭户口信息网。以后旅游、考试、就医等日常生活需要时，只要一扫脸，就可以轻松地通过云端大数据进行识别比对，并用AR虚拟现实技术鲜活逼真地呈现出来。

20世纪是拐卖妇女儿童的高发期，那时交通不发达，信息不发达，寻亲之路有多难可想而知，多少本该幸福的家庭因此破碎不堪。可是这些父母们仍不放弃，坚持寻找自己的儿女，有的甚至倾尽两代人的精力，只为得到一条亲人信息，期盼着他们还健康地活着。想到这里，我的心就如刀割一般，眼泪再也止不住了。

我深信在“人工智能身份证和云端身份识别系统”的助力下，未来人贩子插翅难飞。愿这天下再也没有任何一个被拐的孩子，再也没有任何一对夜以继日寻找孩子的父母。

通师一附四(14)班 顾桐语

我的动物朋友



前年春节的时候，姑姑从乡下买了一只母鸡送给爷爷。爷爷本来想拿它炖汤喝，但是耽搁了几天后，这只母鸡就成了我家的一分子。

我家母鸡头顶着红色的冠，身披棕黄色的铠甲，一双细细的鸡脚支撑着肥胖的身体。它经常高高地仰着头，迈着高冷的步伐，眼睛里闪着藐视一切的光。

吃完晚饭，我叫爷爷把鸡从笼子里放出来，用绳子拴住它的脚，然后带着它下楼遛弯。这只高傲的母鸡好像根本不明白自己在自然界食物链的真实地位，遇到邻居家的柯基，还不知天高地厚地张开翅膀，四处追赶它。可怜的宠物狗从来都没有见过这个带着尖嘴的“怪物”，吓得呜呜叫着躲到了主人的身后。

到了中午，它变得懒洋洋的。鸡窝在笼子的角落里，它收起了翅膀，缩着头，眯着眼睛，喉咙里发出“咕噜咕噜”的声音，一点都没有平时高傲的样子。

大概是怕被爷爷炖汤，自从来到我家，母鸡每天都会生一颗鸡蛋，从不间断。生完蛋它就在笼子里一边骄傲地踱来踱去，一边“咯咯哒，咯咯哒”地叫唤着，好像在炫耀：“看我生的这颗鸡蛋多完美啊！”

我每天放学回家就去看它，顺便给它的笼子换上新的报纸，然后在盆里倒上鸡饲料和菜叶子。我家的母鸡一看到我就咯咯地叫，好像知道马上就要开饭了。不知不觉间，它来我家已经快两年了。

这就是我的动物朋友——高傲、慵懒而又努力的母鸡！

通师一附四(12)班 顾淏哲
指导老师 杨帆

我学会了骑自行车



每天放学后，看着楼下的小朋友们骑着车“飞越”整个小区，我的心不由得痒起来，恨不得立即和他们一起“飞”。我和妈妈把那辆放在储藏室落了三年灰的红色自行车拿出来擦干净，安上辅助轮。

我们特意挑了一个空旷的地方开始练习，因为有辅助轮的帮助，我很快就熟练了，“妈妈我会骑了！”我兴奋地大声向妈妈喊道。妈妈微微一笑，从车包里拿出工具把辅助轮往上抬高一点。原来，我是因为辅助轮才可以骑得那么娴熟。辅助轮调高后，我就像喝醉了酒一样跌跌撞撞，好几次都差点“翻车”，脚后跟还被辅助轮撞了两下。我又疼又气，从自行车上跳下来，头也不回地往家走。妈妈跑过来拉住我说：“怎么不骑了？你看现在进步很多了呀。”“我太差了，学不会。”我低着头沮丧地说。妈妈看着我笑了：“这才刚开始，你已经有进步了，你看你都没摔倒，‘世上无难事，只怕有心人’呀。”

听了妈妈的鼓励，我重新鼓起勇气，深吸一口气，屏息凝视，握好车把，脚用力往前一蹬。妈妈不时提醒我“抬头看前方，腰挺直，速度控制好……”就这样，一圈又一圈，两个小时过去了。

骑着骑着，我越来越放松，连妈妈松开手都没发现，直到听见妈妈在后面远远地喊：“宝贝，你学会啦，骑得很好啊。”

啊，我终于成功啦！

我继续练习，又骑了好几圈，骑得越来越稳，越来越“溜”。终于，我也可以“飞”了！

看来，学自行车的必备“咒语”是——“世上无难事，只怕有心人”，有了这个“咒语”，你就一定能学会自行车，有勇气、有胆量坚持下去，你一定会成功！

通师一附四(18)班 孙婧文
指导老师 闻苏微

通师一附
组稿老师 季丽娟

